

奋进新征程 建功新时代 奋进新征程 豫见新气象

北关区:

以优质增量提升纺织产业发展质量

□本报记者 王嘉晨

30余万平方米有多大?比800个标准篮球场还大。40万吨有多重?约等于80万头老黄牛的重量。30余万平方米、40万吨——这是北关区2022年度的重点工业项目智能织布产业园的占地面积、年产量。

纺织服装业是北关区的传统优势产业,经过多年发展,已形成了从纤维生产、织造加工、印染整理到服装制造较为完整的纺织产业链以

及产、供、销齐全的纺织产业格局,是北关区工业的家底和支柱。近年,面对原材料价格上涨、招工困难、市场竞争加剧等产业阵痛,北关区按照“绿色化、智能化、集约化”的原则精选增量,以优质增量优化产业布局,提升产业发展质量。智能织布产业园就是其中一个重要项目。“按照‘补链、壮链、延链’的思路,2021年11月,北关区启动了智能织布产业园的规划建设,计划通过引进国内一流的设

备、技术和管理,弥补区域内智能纺织和制衣环节的缺失,并打造产业集群,让周边区域的上下游企业抱团成长。”3月11日,智能织布产业园项目负责人、北关区民航路街道人大工委主任张志广介绍。

智能织布产业园位于中华路与北关区8号路交叉口东北角(一期,建筑面积约23万平方米)与东南角(二期,建筑面积约26万平方米),总投资30亿元,今年5月开工,预计2024年竣工。据悉,项目全部投产

后,年销售额可达120亿元,利税2.4亿元至3.6亿元,可直接吸纳4000余人就业,辐射带动周边2000余人就业。目前,该项目开工前的准备工作正顺利推进。

“可以预见,未来智能织布产业园将发挥大项目的引领作用、示范作用、吸引作用,补齐北关区纺织服装产业链,集聚附近智能织布产业资源,为北关区建设全省纺织服装产业转型发展先行区作出巨大贡献。”张志广表示。

北关区高端装备制造业再添新丁

本报讯(记者 王嘉晨)3月7日,年产100台(套)数控机床及成套智能设备项目正式签约落户北关区产业集聚区,为北关区高端装备制造业发展增添新动力。

安阳三一机械有限公司是一家从事数控机床、专用机床和成套智能生产线项目设计、制造、安装的专业化公司。该公司相关负责人介绍,年产100

台(套)数控机床及成套智能设备项目主要建设内容包括发动机缸体加工智能生产线、发动机缸盖加工智能生产线、工业机器人、桁架机器人等,计划占地面积1.4万平方米(选址在安阳中原高新技术产业开发区内),投资1.5亿元。项目共分两期建设,其中一期计划投资1亿元,主要用于基础设施建设

和设备采购,二期计划投资5000万元,主要用于科研设备及项目研发,全部达产后,年产值可达3亿元。

“在北关区政府的高度重视和大力支持下,我们建设全国一流数控专用机床和工业机器人及成套智能生产线生产基地这个目标一定会很快实现。”该负责人说。

北关区民航路街道办事处副主任张斌亮表示,年产100台(套)数控

机床及成套智能设备项目符合北关区主导产业(高端装备制造业)发展要求,同时,该项目技术资金密集,自主研发能力足,科技创新能力强,对提升辖区内装备制造业技术水平与自主设计研发能力有重要意义。“我们将持续优化营商环境,全力以赴为企业提供优质服务,抓好项目落地。”张斌亮说。

张斌亮说。

张斌亮说。

图说新闻

种下希望 不负春光

随着天气转暖,北关区农民抢抓农时,开展春耕春种,田间地头呈现出一派劳作的景象。图为3月12日,民航路街道六寺村农户在樱桃园内栽种果树。(刘宁 摄)



奏响“绿色乐章”

——北关区全面推进国土绿化工作纪实

□本报记者 李庆龄 文/图

近年,北关区委、区政府认真践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以“增绿量、增容量、增效益”为目标,深入推进高质量国土绿化行动。今年,北关区将落实林业生态建设任务43.33公顷,重点实施村庄绿化、“五边”绿化、灾后重建等重点绿化工程,持续扮靓青山绿水。

阳春时节,桃花芬芳,柳树青青,松柏碧翠。3月10日,记者来到柏庄镇齐庄村冬草基地周边,道路两侧的银杏、五角枫、果桑等树木迎风而立,错落有致,在和煦的春风中有了丝丝绿意。绿色,已成为北关区生态文明建设、高质量发展与乡村振兴的亮丽底色。

“国土绿化是生态文明建设的重要组成部分,生态文明建设不仅是环境问题,也是高质量发展的根本。”区自然资源局局长郭宏伟介绍,“现在正是植树造林的黄金季节,我们抢抓当前植树造林的有利时机,多措并举,适时开展国土绿化工作。一是积极安排部署。区领导多次在会议上强调,国土绿化工作要提前做好预案,各街道(镇)要抓住当前有利时机,尽快安排整地挖坑、苗木采购等植树造林各项工作。二是加大投入。按照‘政府引导、社会投入、市场运作、资金整合、全民共建’的原则,切实解决好造林难、管护难、保存率低等问题,提高国土绿化建设成效。三是强化督导。将国土绿化工作纳入日常督导工作范畴,并由区城建指挥部以周通报的方式,督促建设进度。同时,区自然资源局成立督导组,对各街道(镇)绿化工作进行技术指导。”



工作人员正在搬运树苗

提高国土绿化建设成效。三是强化督导。将国土绿化工作纳入日常督导工作范畴,并由区城建指挥部以周通报的方式,督促建设进度。同时,区自然资源局成立督导组,对各街道(镇)绿化工作进行技术指导。”

3月10日,记者在邺城大道看到几十名工人正在挖坑,进行苗木补种工作。据悉,邺城大道两侧的13.33公顷国储林和京港澳高速公路两侧的3.33

能齐全的小游园遍地开花,焕发勃勃生机,一条条绿色廊道像一幅幅美丽的画卷……这一切都得益于北关区因地制宜施策,使国土绿化不仅速度快,而且质量高。

“近日,我们正在与国储林项目公司及林业管护公司协商,将301省道两侧、西北绕城高速公路两侧、京港澳高速公路两侧等‘双环六廊’城市防护林交由他们进行后期管护,切实保护好防护林建设成果。”郭宏伟介绍。

城区,绿意浓浓,郁郁葱葱,广场、公园点缀其间;街道,绿树成荫,花红草绿,水墨画般布满大街小巷……北关区的“绿色乐章”不是简单的植树造林,而是让绿色走进人们心中,提升全区生态建设理念和生态文明素养。

造林绿化,功在当代,利在千秋。下一步,北关区将继续把国土绿化作为贯彻绿色发展理念、推进污染防治、建设生态文明建设的关键举措和核心内容,放到与发展经济、保障民生同等重要的地位,切实担负起国土绿化的政治责任,打造一个风景优美、生态宜居的美丽北关。



部门动态

区教育局

举办信息员培训班 提升宣传报道水平

本报讯(记者 王嘉晨)为更好地展示教育亮点、教育特色,3月10日,区教育局举办了2022年度信息员培训班,切实提高基层信息员新闻采写能力,提升基层宣传报道水平,强化全区教育系统宣传工作。全区各学校、幼儿园主管宣传工作的领导、信息员及机关各股室信息员百余人参加培训。

此次培训为期一天,由区委宣传部专业工作人员为学员授课。围绕新闻采写、稿件报送等主题,授课老师讲授了新闻理论知识,传授了新闻采写技巧,指出信息员要多下基层、多观察,注重培养新闻

敏感性和文字表达能力。

“此次培训针对性强、接地气,使我对新闻题材选择、新闻写作、新闻摄影技巧及短视频有了更系统的认知。”此次培训提高了我的新闻写作技巧,激发了我的新闻写作热情,坚定了我做好信息员的信心和决心。”培训结束后,学员纷纷表示受益匪浅。

区教育局相关负责人说:“除了强化培训、强化学习外,我们还将强化实践、完善奖励措施,鼓励大家及时、精准、有效地挖掘和报道教育领域的发展成就,讲好北关的教育故事,传播好北关的教育声音。”

洹北街道

开展隐患排查 确保用气安全

本报讯(记者 赵晓凤)燃气安全事关千家万户和民生大计,事关经济发展和社会稳定。为全面做好燃气安全工作,有效防范燃气安全事故发生,3月9日,洹北街道在辖区内开展了燃气安全隐患排查。

据悉,此次重点排查辖区餐饮店内液化气瓶放置、使用情况,燃气连接管有无超长、老化现象,消防设施是否配备齐全、是否维护更新到位,应急通道是否畅通,是否存在消防安全隐患等。对存在安全隐患的,工作人员能现场解决的立即解决,不能现场解决的告知餐饮店负责人更换或改造,切实做到发现一处整改一处,杜绝安全事故

的发生。

同时,工作人员深入辖区群众家中,检查厨房内燃气设备使用情况,并以入户检查全覆盖为契机,向群众发放宣传单、现场讲解,通过形式多样、直接有效的宣传方式,让群众清晰直白地了解安全用气知识,广泛发动群众参与自查自纠,消除身边的安全隐患。

“下一步,我们将加强对用气企业、餐饮单位及企业食堂的用气安全检查,继续加大宣传力度,提高群众安全用气意识,切实把燃气安全工作做实、做到位,防止安全事故的发生,做到防患于未然。”该街道相关负责人说。

柏庄镇

创建“美丽庭院” 共建美丽家园

本报讯(记者 王嘉晨)为进一步夯实“美丽庭院”创建效果,有效助力乡村振兴,3月7日下午,柏庄镇妇联对“美丽庭院”创建活动中涌现的好家庭、妇女典型进行了表彰。

“获得表彰,我真的很高兴、很激动。这几年,在党和政府的大力支持下,乡村环境发生了翻天覆地的变化。作为村民,我们应该养成良好的习惯,保护好、维护好这么好的环境!”手捧着鲜红的荣誉证书,柏庄镇北花村“美丽庭院”创建示范户张

仙芹说。柏庄镇妇联相关负责人表示,此次表彰主要是发挥典型示范作用,引导和激励广大妇女从自己做起、从自家做起,创建“美丽庭院”、共建美丽家园,以“自家美”带动“周边美”,以“家庭美”带动“整体美”,持续推动“美丽庭院”创建活动深入开展。

近年,柏庄镇在全镇深入开展“美丽庭院”创建活动,引导群众养成文明健康、绿色环保的生活方式,进一步树牢“家家是乡村文明的主人、人人是环境保护的主体”观念。



3月8日,曙光路街道曙光社区综合养老服务中心携手我市一家医疗机构在曙光小区举办大型义诊活动,神经内科、消化内科、呼吸内科、妇科等科室的10余名专家现场为小区中老年人看病答疑、测血糖和血压、宣传健康知识。图为义诊现场。

(侯翔宇 摄)